

央行昨日发布报告证实： 利用政策工具向银行投放7695亿元

中国人民银行6日公布的三季度货币政策执行报告证实,央行9月份创设了中期借贷便利(MLF),并通过MLF在两个月里向银行共计投放基础货币7695亿元。

MLF是央行提供中期基础货币的货币政策工具,对象为符合宏观审慎管理要求的商业银行、政策性银行,采取质押方式发放,需提供国债、央行票据等优质债券作为合格质押品。此前市场有消息称,央行设立了MLF并借MLF向商业银行投放了大量资金,如今这个消息终于得到了央行的证实。

央行报告解释说,当前我国银行体系流动性管理不仅面临来自资本流动变化、财政支出变化及资本市场IPO等多方面的扰动,同时也承担着完善价格型调控框架、引导市场利率水平等多方面任务。为保持银行体系流动性总体平稳适度,支持货币信贷合理增长,央行需要根据流动性需求的期限、主体和用途不断丰富和完善工具组合,以进一步提高调控的灵活性、针对性和有效性。基于这些考虑,创设了中期借贷便利。

央行报告披露,9月和10月,央行通过MLF向国有商业银行、股份制商业银行、较大规模的城市商业银行和农村商业银行等分别投放基础货币5000亿元和2695亿元,期限均为3个月,利率为3.5%。在提供流动性的同时发挥中期政策利率的作用,引导商业银行降低贷款利率和社会融资成本,支持实体经济增长。

“总体看,在外汇占款渠道投放基础货币出现阶段性放缓的情况下,中期借贷便利起到了补充流动性缺口的作用,有利于保持中性适度的流动性水平。”央行报告认为。

报告指出,根据货币市场流动性总体情况,第三季度央行未开展常备借贷便利操作,常备借贷便利余额保持为0。 据新华社



央行挤牙膏式放水,已经成为新常态。 CFP供图

天气转凉 牛羊肉消费渐旺 批发价同比略涨

本报讯(记者 朱一丹)“立冬吃羊肉,一冬暖洋洋”,今天是立冬节气,随着天气逐渐转凉,牛羊肉消费又兴旺起来。

昨天晚上6点钟,记者来到惊驾路美食街上,看到短短一两百米的路边,就至少有5家火锅店正在营业,其中有4家店的门口,竖立着大大的“羊蝎子”招牌。走进其中一家羊蝎子火锅店,记者看到近30张餐桌都已经坐满。该店负责人老楼告诉记者,自从进入11月份甬城降温以来,店内生意立刻出现明显好转,粗略估计,一天内光是晚餐时间,生意好的时候能有四五十桌,客流量达到200多人。而随着食客增加,店里牛羊肉销量也翻倍了。“现在店里每天羊蝎子销量有250公斤左右,涮羊肉差不多有40公斤,雪花肥牛也有几十公斤,销量至少是夏季时候的一倍多。”老楼称。

除了去火锅店吃牛羊肉外,也有不少消费者自己去超市、菜市场买牛羊肉等食材回家做菜。

记者昨天走访海曙区一家大型连锁超市看到,平时只摆放在肉品销售区一个小角落的牛羊肉,如今占到了销售区的一半位置左右。记者粗略一数,羊后腿、羊排、去皮羊肉、牛臀肉、牛腱等,各种牛羊肉产品的品类不下三十种,吸引了不少消费者围着购买。

“从我们批发市场的销售情况来看,从10月份开始,牛羊肉销量就慢慢开始增加,但明显增加是在11月份冷空气到来后。”市肉禽蛋批发市场负责人黄根满告诉记者,“在夏天基本上没什么人吃羊肉,批发市场里羊肉日销量多的时候也就30来头,少的时候可能只有几头。但是到了秋冬季节,目前羊肉日销量差不多有220来头。”黄根满告诉记者,由于近几年牛羊肉火锅日盛,因此和去年同期相比,今年目前的羊肉销量差不多同比增长了10%。

随着市场对牛羊肉需求增加,其价格也“水涨船高”。海曙区的一家超市内标价显示,牛羊肉价格动辄每公斤六七元以上。记者随后从市肉禽蛋批发市场了解到,去年同期,市场里羊肉平均批发价格56元/公斤,牛肉平均批发价格58元/公斤,而今年目前牛羊肉平均批发价格分别为58元/公斤和60元/公斤,同比均增长了2元/公斤。

今年食博会 首次设立台湾馆

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 李梁)记者昨天了解到,在本月14日即将举办的“2014中国食品博览会”上,将首次设立台湾馆。预计台湾馆展出规模达7000平方米,总共规划350个摊位。

据悉,台湾馆将设立在宁波国际会展中心7号馆,共分为5个大区,分别为伴手礼展区、精致食品展区、农特食品展区、茗茶展区和美食小吃区,包括台中凤梨酥、台南芋头酥、金门高粱酒、玉山梅子酒等在台的台湾各色美食都将亮相现场。

而随着食博会国际化程度不断提高以及消费者对食品安全问题日益重视,本届食博会对各类参展食品的质量监管也出了不少新举措,比如现场销售首次实施食品质量追溯环节。要求参展商现场销售食品时必须向消费者提供编码的“2014食博会食品质量追溯单”,追溯单上有展馆号、展位号、销售产品名称、单价及金额等内容,市民在采购食品时,也应当主动索取“2014食博会食品质量追溯单”,以便当食品质量安全出现问题时能追溯维权。

此外,为避免不良商贩混入现场销售,影响市民安全消费,本届食博会还将首次采用参展商照片准入制。在参展商证件上印制本人照片,凭此证照入场,从源头上进一步维护食博会现场秩序和安全。

证监会通报海联讯违法违规案 已对獐子岛核查

证监会6日通报了海联讯骗取发行核准和信息披露违法案,并宣布开始对獐子岛扇贝绝收计提巨亏、北大医药股东涉嫌违法关联交易和信息披露虚假披露的情况进行核查。

证监会初步认定,海联讯涉嫌骗取发行核准和信息披露违法两项违法行为。首先,海联讯为实现发行上市目的,其在报送证监会核准的申请首次公开发行股票并在创业板上市(以下简称IPO)申请文件中,违规虚构应收账款和虚增营业收入。其次,海联讯在发行上市后,以继

续虚构应收账款和虚增营业收入的方式,来掩盖其IPO阶段虚构应收账款和虚增营业收入的行为。

根据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,证监会作出处罚决定和市场禁入决定。证监会新闻发言人邓舸说,证监会将以一贯的决心和态度,坚定不移地依法严厉打击各种类型的违法违规行为,维护市场公开、公平、公正秩序和投资者合法权益。对任何损害投资者合法权益和破坏市场公信力的行为,发现一起,查处一起。据新华社

大宗商品

白银现货实现条件交收电子化一周 甬商所白银交收创单日新高

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈瑾)记者昨天从甬商所获悉,该交易所实现条件交收电子化一周以来,白银交收创下单日新高:210公斤。据了解,白银现货条件交收全电子化自10月28日正式上线。而此前,甬商所白银现货交收已连续五周交收活跃。

对于现货白银交收,甬城投资者并不陌生。条件交收的电子化,意味着什么?

甬商所市场部总监刘名鸣告诉记者:“条件交收是指交易商在递交交收申请时,根据实际情况对交收品牌、地点等多方面因素提出要求。只要通过甬商所的电子系统,就能轻松完成。甬商所推出的现货白银,具有做空机制,投资者可以在白银价格的上涨和下跌中获取投资机会。因此年初在白银品种推出之时,为了方便投资者参与到现货白银的商品投资中,甬商所就开通了个人投资者的交收服务。只要在甬商所下单买入,在交收申报配对成功后,除了指定交收仓库和宁波富

邦贵金属有限公司外,还可去宁波天一绿洲珠宝行提取工艺级投资银条,且不增加其他各类手续费。”

事实上,甬商所旨在鼓励交收。“白银投资业内,向来都偏向于投资功能,交收很少发生,这往往会让市场中的价格偏离实际,使得许多中小散户的利益受到影响。我们希望通过改善交收条件,进而鼓励交收,让白银投资回归到更理性。”据介绍,投资者可以根据自己的需求和交收的重量来进行个性化的组合。未来,甬商所不仅会考虑加入更多白银品牌,还将推出更多工艺白银,如银手镯、长命锁、银碗等进行个性化交收,来满足投资者的各种需求。”上述据甬商所相关人士介绍,甬商所的现货白银根据市场实际需求,特设置了5千克和30千克两种合约的不含税价交易。

此外,甬商所实行全天候交易并开通了手机“掌上财富”客户端。使交易商不仅能随时随地接收市场信息、新闻资讯、实时行情,而且能完成即时交易,包括手机挂单、下单、撤单等交易功能。